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aux sociclistes=rivolutionnaires(norodniki)qui,nous verrons plus loin
pourgquoi,avaient ce slogan.

I1 était prévisible que 12 naissance de mouvements dans les camna-—
gnes irait dans le scens de la distribution des terrss aux paysans.ie
slogan bolchévik de"Nationalisation des terres!" partzit d'une révolu-

tion dens les villes,a laguelle devait s'adapter la canpagne.Partiy ce

mouvenents prcyres aux paysans étzit diamétralement opposé & leur pro-
jet de nationnlisation.Cette conception était contrnire ‘2 1a marche
lente du développement capitaliste en Russie oqu'ils cessaysient moyen-—
nant une statistique différente de ce gqu'il ét=it en réalité.Ainsi,l1!?
nppauvrissement des paysans,conséquence de 12 loi de Stolyrnine,fut pré
sentée comme"nprolétarisation des masses! ct conformémént i celd Lénine
donne les chiffres suivants:
Grande bourgeoisie,secignecurs,fonctionnnireS.ecesseses’,0 million
Petibs proprictalres 215€Sesnsssesnassssnaasnrnes S0yk =id %
Petits propriétanires moinsg 0ils€Sessnsnssesssovasss 30,8 =1d%=
Erolétaires et demi=-proletiiresscisssssvssnsnsnasesdd,( —1d%
Pour prouver le dévelopnement capitnliste,quelques millions dlou-
vriers salariés sont entre-m€lés,avec une énorme nmejorite de paysans
pauvres dens un salmigondis de"prolétaires".Llénine prouvait sculcment
alors gu'un a2ppauvrissement des mosses avait lieu,pas davantage.
Uuand nous porlons d'une prolétarisation des masseg,nous entendons la
ruine des petits-bourgeois,qui deviennent des ouvriers salarié¢s.iious
avons vu qu'en Russie 1l'affranchisscment complet du scrvage,ne s'était
pas encore accompli,et qu'il ne pouvait avoir lieu gqu'oprés la destruc
tion du pouvoir nobilisire,dcstruetion qui constitunit en m8me tenmps
l2 condition pour le développement de 1o gronde industric.le capitalis
me ¢bait déja sfrement en btrain de se divelopper,comne ce fut le cas
nour la France a la veille de 1a gronde révolution.la zussi,la nobles-
se,dont 1'existencs étnit déjh impliquée dans le dévoloppemsnt capita-
liste,devait disporaftre.Mais ici la comporoison slarréte.le dévelopne
ment de l'industrie en Europe occidentale wvers lo fin du XVIII®eiécle
ntétait nas incomparnble aux possibilités techniques de l'industirie au
commencement du XX%sidecle i Lénine doit encore prouver que s'accomplit
un développement capitoliste en Russie,cela veut dire en mlme temps-—
ce qu'il admet dlaillcurs—que ce développement s'necomplit 2 un rythme
extr8menent lent,trop lent en comparnison avee ¢t par rapport a celui



